

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ
ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗΣ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗΣ
(ΣΠΤΠ)

Προσαρτημένο 3 στην Προσθήκη «3/Β» της Φ.060/8/301111/Σ. 1418/24 Ιουν 19/ΓΕΕΘΑ/Δ2/4

1. Η ΣΠΤΠ αναφέρεται σε μια ευρεία ομάδα ομοειδών προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων και όχι σε συγκεκριμένη προμήθεια, υπηρεσία ή έργο. Περιέχει όλες τις απαραίτητες τεχνικές πληροφορίες και επιτρέπει με κατάλληλες οδηγίες, χώρους συμπλήρωσης και πίνακες επιλογής, τη σύνταξη μιας ΠΕΔ για μία συγκεκριμένη προμήθεια, υπηρεσία ή έργο, χωρίς ο συντάκτης να διαθέσει χρόνο για την διερεύνηση προτύπων, νομοθεσίας ή πληροφοριών προϊόντων.

2. Οι ΣΠΤΠ είναι ιδιαίτερα σημαντικές για τις προμήθειες, τις υπηρεσίες ή τα έργα, που είναι κοινά σε όλους τους κλάδους των ΕΔ. Στην περίπτωση πολλαπλών και κατ' επανάληψη ομοειδών προμηθειών, υπηρεσιών ή έργων, που διαφοροποιούνται ως προς ορισμένα τεχνικά χαρακτηριστικά, οι ΕΔ αναπτύσσουν ΣΠΤΠ, αρχικά σε έγγραφη μορφή και στην συνέχεια ως δικτυακή εφαρμογή, με σκοπό την μείωση του κόστους σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών, για κάθε προμήθεια, υπηρεσία ή έργο, την διασφάλιση υψηλού επιπέδου ποιότητας ΠΕΔ, καθώς και την βελτιστοποίηση της διαλειτουργικότητας. Η έγγραφη ηλεκτρονική έκδοση (έγγραφο MsWord) κάθε εγκεκριμένης ΣΠΤΠ ενσωματώνεται στην αντίστοιχη, ως προς την διαβάθμιση, ηλεκτρονική εφαρμογή διαχείρισης προδιαγραφών των ΕΔ.

3. Οι ΣΠΤΠ έχουν την ίδια δομή αντίστοιχων ΠΕΔ με πρόσθετες επεξηγήσεις / σχόλια και αναλυτικό παράρτημα οδηγιών συμπλήρωσης των τεχνικών και άλλων πληροφοριών.

4. Οι ΣΠΤΠ παρέχουν την δυνατότητα σχολιασμού από τους ενδιαφερόμενους, και εκτός Τεχνικού Διαλόγου, με παραπομπή στη διαδικτυακή ηλεκτρονική εφαρμογή διαχείρισης ΠΕΔ.

5. Το παρόν έγγραφο παρέχει υπόδειγμα εξωφύλλου και περιεχομένου ΣΠΤΠ, όλων των τύπων, με οδηγίες σύνταξης. Οι οδηγίες παρουσιάζονται με πλάγια γραφή, εντός παρενθέσεων. Οι οδηγίες αυτές δεν αποτελούν μέρος της ΣΠΤΠ.

6. Σε όλο το κείμενο μίας ΣΠΤΠ χρησιμοποιείται η γραμματοσειρά Arial, μεγέθους 12 σε κανονική γραφή, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις οδηγίες.

7. Όλες οι σελίδες μίας ΣΠΤΠ, πλην του εξωφύλλου αυτής καθώς και του εξωφύλλου ΠΕΔ, αριθμούνται στο πάνω μέρος της σελίδας στο μέσον.

8. Εντός μίας ΣΠΤΠ και στα σημεία του κειμένου, όπου κάποια τεχνικά στοιχεία διαφοροποιούνται, για μία συγκεκριμένη προμήθεια, υπηρεσία ή έργο, παρέχονται χώροι συμπλήρωσης καθώς και σχόλια στην δεξιά πλευρά της σελίδας, σύμφωνα με τις δυνατότητες του MsWord, έκδοσης 2003 ή νεώτερης. Η γραμματοσειρά των σχολίων είναι Arial, μεγέθους 10. Εφόσον οι οδηγίες συμπλήρωσης είναι εκτεταμένες, γίνεται παραπομπή σε Παράρτημα της ΣΠΤΠ, όπου παρέχονται λεπτομερείς οδηγίες. Τα σχόλια, στην δεξιά πλευρά της σελίδας, καθώς και το Παράρτημα Α αποτελούν τμήματα της ΣΠΤΠ. Παραδείγματα σχολίων, που δεν απαιτούν παραπομπή στο Παράρτημα Α, δίνονται στο εξώφυλλο της ΠΕΔ, που έπεται του εξωφύλλου της ΣΠΤΠ. Ακολουθεί παράδειγμα, που απαιτεί εκτεταμένο σχολιασμό και παραπέμπει στο Παράρτημα Α:

«1. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Η παρούσα Προδιαγραφή των Ενόπλων Δυνάμεων (ΠΕΔ) καλύπτει τις απαιτήσεις προμήθειας τετράχρονων εξωλέμβιων κινητήρων ονομαστικών τιμών ισχύος ... ίππων, για τις υφιστάμενες ανάγκες.»

9. Παράδειγμα, κυρίως ως προς την επιλογή των τεχνικών στοιχείων, που απαιτούν συμπλήρωση σε μία ΣΠΤΠ, αποτελεί η προδιαγραφή ΣΠΤΠ-Α-001, η οποία περιλαμβάνεται στην ηλεκτρονική εφαρμογή διαχείρισης ΠΕΔ.

ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗ
ΠΡΟΤΥΠΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ
ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

(Γενικός τίτλος με υπογράμμιση, έντονη γραφή και μέγεθος γραμμάτων 16)

ΣΠΤΠ – –

ΕΚΔΟΣΗ

(Ο ανωτέρω κωδικός περιλαμβάνει τύπο προδιαγραφής, Α για προμήθεια ή Β για υπηρεσία ή Γ για έργο, και χαρακτηριστικό αριθμό τριών ψηφίων. Παράδειγμα:

(Αναγράφεται η έκδοση της συγκεκριμένης προδιαγραφής. Παράδειγμα:

ΕΚΔΟΣΗ 1^η)

ΣΠΤΠ – Α – 001)

(Στην συγκεκριμένη θέση αναγράφεται ο τίτλος της προδιαγραφής με κεφαλαία γράμματα. Ο τίτλος είναι σαφής, αντανakλά στη φύση του περιεχομένου της προδιαγραφής, είναι σύμφωνος με την χρησιμοποιούμενη ονοματολογία NATO, κατά ACodP2/3, και δεν υπερβαίνει τις τρεις γραμμές. Παράδειγμα:

ΚΙΝΗΤΗΡΕΣ ΕΞΩΛΕΜΒΙΟΙ ΤΕΤΡΑΧΡΟΝΟΙ)

(Στην συγκεκριμένη θέση αναγράφεται η ημερομηνία έγκρισης της συγκεκριμένης έκδοσης της ΣΠΤΠ, με κεφαλαία γράμματα, μεγέθους 11. Παράδειγμα:

30 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2015)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

(Κεφαλαία γράμματα)

(Στην συγκεκριμένη θέση αναγράφεται ο βαθμός ασφαλείας του εγγράφου. Παράδειγμα:

ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ – ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ)

B-3-19

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

ΠΕΔ – –

ΕΚΔΟΣΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

B-3-20

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

...

(Παράδειγμα προσθήκης, που απαιτεί εκτεταμένες οδηγίες συμπλήρωσης και παραπέμπει στο Παράρτημα Α της ΣΠΤΠ:

ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΙΙ

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΣΚΑΦΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΚΙΝΗΤΗΡΩΝ / ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Αριθμός Ταξινόμησης Κινητήρα	Ονομαστική Ισχύς (ίπποι) & Μήκος Άξονα Κινητήρα	Αριθμός Κινητήρων Σκάφους	Μήκος (m) & Μικτό Βάρος Σκάφους (kg)	Χρόμα Έλικα	Πρόσθετα Χαρακτηριστικά / Απαιτήσεις	Υπηρεσία ΕΔ & Τηλέφωνο Επικοινωνίας (για περισσότερες πληροφορίες)

)

	ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗΣ ΠΕΔ - ΕΚΔΟΣΗ
	ΣΥΝΤΑΞΗ
	ΕΛΕΓΧΟΣ
	ΘΕΩΡΗΣΗ
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ
ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗΣ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗΣ

A.1 Το εξώφυλλο της ΣΠΤΠ, το παρόν Παράρτημα Α, που παρέχει πληροφορίες σύνταξης μια ΠΕΔ, καθώς και το φύλλο έγκρισης της ΣΠΤΠ, που έπεται του Παραρτήματος αυτού, δεν αποτελούν τμήματα μίας παραγόμενης ΠΕΔ για την εκτέλεση διαγωνισμού σχετικής προμήθειας, υπηρεσίας ή έργου και αφαιρούνται, κατά την σύνταξη της ΠΕΔ. Επίσης, κατά την σύνταξη της ΠΕΔ, αφαιρούνται τα σχόλια, που παρατίθενται στην δεξιά πλευρά των σελίδων της ΣΠΤΠ.

(Η παράγραφος Α.1 τίθεται πάντα στην αρχή του Παραρτήματος Α. Ακολουθούν παραδείγματα παραγράφων με εκτεταμένες οδηγίες συμπλήρωσης:

A.2 Συμπληρώνονται οι ονομαστικές τιμές ισχύος, σε ίππους, των προς προμήθεια εξωλέμβιων κινητήρων. Η επιλογή των τιμών ισχύος γίνεται από τον ακόλουθο πίνακα:

Πίνακας Ονομαστικών Τιμών Ισχύος
Εξωλέμβιων Τετράχρονων Κινητήρων

ΙΠΠΟΙ					
3,5	4	8	9,9	15	20
25	30	40	50	60	70
75	90	115	150	200	250

Παράδειγμα συμπλήρωσης ονομαστικών τιμών ισχύος:

4, 8 και 15

...

A.4 Ο πίνακας της Προσθήκης II συντάσσεται σύμφωνα με τις οδηγίες, που ακολουθούν:

A.4.1 Στην 2η στήλη αναγράφεται η ισχύς και το μήκος άξονα (S, L, X, XX) του προς προμήθεια κινητήρα, σε συμφωνία με τον αριθμό ταξινόμησης της 1ης στήλης και τον Πίνακα Ταξινόμησης της Προσθήκης I.

A.4.2 Στην 3η στήλη αναγράφεται ο αριθμός των εξωλέμβιων κινητήρων στο σκάφος τοποθέτησης, δηλαδή 1 ή 2. Επιλογή της τιμής 2 είναι δυνατή για κινητήρες ισχύος από 150 έως και 250 ίππους.

A.4.3 Στην 4η στήλη αναγράφονται το μήκος, σε μέτρα, και το μικτό βάρος (σκάφους, κινητήρων, εξοπλισμού, επιβαίνοντων / φορτίων), σε χιλιόγραμμα, του σκάφους τοποθέτησης.

A.4.4 Στην 5η στήλη αναγράφεται το απαιτούμενο κράμα του έλικα (δηλαδή ανοξειδωτος χάλυβας ή κράμα αλουμινίου).

A.4.5 Στην 6η στήλη αναγράφονται πρόσθετα χαρακτηριστικά / απαιτήσεις.
Παραδείγματα:

Τύπος σκάφους: Σκάφος Ανορθόδοξου Πολέμου.

Απαίτηση συνεργασίας με υφιστάμενο κύκλωμα πηδαλιούχησης υδραυλικής υποβοήθησης.

Απαίτηση επιθεώρησης σκάφους τοποθέτησης από τον προμηθευτή, πριν την κατάθεση της προσφοράς.

Εξωτερικό χρώμα κινητήρα.

A.4.6 Στην 7η στήλη αναγράφονται οι ενδιαφερόμενες υπηρεσίες των ΕΔ και τα τηλέφωνα επικοινωνίας τους, για την παροχή πρόσθετων πληροφοριών.)

<p>(Συμπληρώνεται ο κωδικός και η έκδοση της ΣΠΤΠ. Οι εγκριτικές υπογραφές περιλαμβάνονται στο τέλος μίας ΣΠΤΠ, μετά το Παράρτημα Α αυτής, και αντιστοιχούν στην σύνταξη, τον έλεγχο και την θεώρηση από τον αρμόδιο τελικής έγκρισης.)</p>	<p>ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΗΣ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗΣ</p> <p>ΣΠΤΠ – –</p> <p>ΕΚΔΟΣΗ</p>
	ΣΥΝΤΑΞΗ
	ΕΛΕΓΧΟΣ
	ΘΕΩΡΗΣΗ
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

Ακριβές Αντίγραφο

Ταχχος (I) Αντώνιος Βασιλείου
Διευθυντής Δ' / Δ2

ΜΥ Α΄ ΠΕ Μηχ/κων Ευκλείδης Πιτσαλίδης
Τμρχης ΓΕΕΘΑ/Δ2/4